理财周刊

供需两端共振 基金人士看好旅游消费潜力

"五一"期间,居民出行意愿高 涨,餐饮休闲类消费大幅攀升。基 金人士表示,火爆数据的背后体现 了大众高涨的消费热情。随着假 期出行需求持续释放,国内消费行 业的复苏确定性较明显。具体到 投资配置,看好食品饮料、航空机 场以及部分免税零售等标的。

经济复苏蹄疾步稳

火热的旅游市场成为中国经 济复苏的缩影。今年以来,经济复 苏蹄疾步稳,消费市场回暖也成为 市场关注焦点。

合煦智远基金副总经理杨志 勇表示,数据背后体现了大众高涨 的消费热情。"今年'五一'假期,压 抑三年的家庭出游以及朋友结伴 出游等意愿获得充分释放,享受生 活、追求幸福感的美好愿望充分体 现到各种订单数据中。加上利好 消费政策频出,线下商务场景与消 费场景异常火爆。"

"线下娱乐休闲以及旅游出行 预订市场所表现出来的高景气度, 正是供需两端共振的结果。"中加 基金主动权益投资部的基金经理 于成琨表示,从需求端来看,今年 的"五一"假期有利于远途出行需 求集中释放;从行业供给端来看, 景区、影院、酒店、航空业的龙头公 司也在过去三年经历了"苦修内 功、打磨产品"的过程。

Wind数据显示,在4月14日 至4月28日,申万旅游及景区指数 跌近12%。杨志勇表示,这一调整



■山东东平发展夜间旅游,激发经济新活力。

新华社 发

或许源于此前旅游板块已有较大 涨幅。"申万旅游与景区指数2022 年涨幅达26.4%,其中有些个股甚 至翻倍。申万酒店餐饮行业2022 年涨幅28.8%,2021年上涨15.3%, 2020年上涨 18%,已连续三年上 涨。2023年4月底正处于上市公 司年报和一季报的集中披露阶段, 市场会根据企业实际的业绩表现 修正投资预期。"他说。

于成琨也表示,对比2019年的 市值规模,旅游板块龙头公司基本 都有50%—150%的涨幅。去年年 底以来,旅行板块在出行预期的快 速修复下迎来一波行情。今年3月 末以来,板块修复增速边际趋缓, 市场也对前期积累的过高预期进 行了修正,随着业绩兑现期临近, 不排除部分资金获利了结。

旅游消费确定性较强

虽然旅游板块出现回调,但 长期来看,基金人士仍对"消费复 苏"投资主线充满信心。对于消 费行业的复苏态势,部分基金人 士认为,随着假期出行需求持续 释放,国内消费行业的复苏确定 性较明显。

景顺投资高级基金经理刘徽 表示,从线上旅行社此前的预订数 据来看,旅游业在"五一"假期迎来 强劲表现,这也表明消费复苏在二 季度仍将持续。其中,酒店、航空 公司及免税店将成为假期消费热

潮的主要受惠者。随着消费复苏, 市场焦点有望逐渐转向经济数据 和企业业绩。

放眼全球,外资人士普遍看好 中国市场的"避风港"作用,而消费 将成为关键驱动因素。富兰克林 邓普顿研究所投资策略师陈夏仪 认为,消费将成为关键驱动力,中 国与发达经济体的增长差异,对中 国企业的业绩和现金流来说,可能 是个好兆头,中国市场将发挥资产 配置多元化"避风港"作用。

具体到细分投资领域上,杨志 勇认为,与假期消费直接相关的食 品饮料、航空机场以及部分免税零 售龙头企业将从中受益,具有较好 的投资机会。"比如一季报显示,部 分龙头白酒企业的业绩增速仍然 高于20%。此外,航空企业从'五 一'开始进入业绩弹性最大的阶 段,加之未来的暑假、中秋节、国庆 节等,航空行业今年业绩有望超预 期,出境客流量修复超预期也将提 振机场领域的龙头企业。"

于成琨认为,在经历过前期的 预期修复后,未来需关注板块内仍 具成长性的公司。"板块内的公司 能否证明自身有足够的业绩兑现 能力,以及进一步超预期的成长 性,将成为影响后续走势的关键。' 在于成琨看来,景区主流标的业务 模式相对成熟,投资者可关注更具 外延拓展空间的标的;酒店和航空 方向具有一定周期属性,需要持续 关注价格水平能否顺利延续。

(来源:《中国证券报》)

建设银行河源市分行开展"4•26知识产权宣传周"活动

加强知识产权法治保障 有力支持全面创新

中国建设银行

2023年4月26日,是第23个 世界知识产权日。日前,建设银 行河源市分行积极开展主题为 "加强知识产权法治保障,有力支 持全面创新"的宣传周活动。

该分行各网点积极参与宣 传周活动,利用电视、朋友圈等

多种宣传载体,在营业大厅播放 宣传知识产权海报,营造保护知 识产权的良好舆论氛围,提高了 保护知识产权的意识,营造了知 识创新和保护知识产权的法律 环境,不仅让员工切实感受到 知识产权的力量,也使客户学 会有效维护自身权益,推动社 会金融事业的健康发展。

(黄欣 朱梦平)



■建行工作人员为客户讲解知识产权的有关事项

黄欣 摄

邮储银行河源市分行开展中医治未病养生义诊活动

关爱职工身体健康

● 中国邮政储蓄银行 | 河源市分行

日前,邮储银行河源市分行 邀请中医专家为全行职工开展 了为期一周的中医治未病养生 义诊活动。

活动现场,前来就诊的职工 络绎不绝。专家们逐一把脉问 诊、答疑解惑、针灸理疗,同时介 绍了中医药在防病治病中的特 色和优势,普及了中医药的科学 知识,并根据每个人的体质为职 工选择了合适的治疗方法。同 时,对常见的流行性疾病开展了

健康知识普及,指导员工正确认 识疾病,并讲解了一些中医日常 调理和预防保健养生知识,帮助 大家养成健康的生活方式和生 活习惯。

活动旨在为广大职工提供 优质、便捷、高效的诊疗服务, 帮助职工了解身体情况,排除 健康隐患,改正不良生活习 惯。活动得到了职工们的一致 好评,使大家感受到企业对广 大员工的关爱,在增强凝聚力的 同时,也使职工们以更加积极向 上的心态迎接挑战、奋进拼搏。

(黄欣)

游戏概念大火 年内第一只"翻倍基"出炉

4月最后一个交易日的一把 别达99.93%、99.41%。 "游戏之火",直接助推年内第一只 "翻倍基"诞生,华夏中证动漫游戏 ETF今年以来净值飙升102.38%。

4月下旬,A股市场人工智能 (AI)板块陷入调整,但在传媒、游戏 等概念股的推动下,擅长押注相关 赛道的部分主动权益基金净值在月 底火速"超车"。银华体育文化超过 一季度领跑的诺安积极回报,今年 以来的净值增长率达69.26%。此 外,拉长时间来看,近五年,有433 只基金净值增长率超100%。

游戏主题ETF一马当先

4月28日,传媒板块"一马当 先",个股爆发涨停潮。在此背景 下,三只游戏主题ETF一路飙升, 国泰中证动漫游戏 ETF、华夏中证 动漫游戏ETF、华泰柏瑞中证动漫 游戏ETF当日均涨停。

4月最后一个交易日的"这把 火",直接助推年内第一只"翻倍 基"诞生。Wind数据显示,截至4 月28日,华夏中证动漫游戏ETF今 年以来的净值增长率达102.38%。

此外,华泰柏瑞中证动漫游戏 ETF、国泰中证动漫游戏 ETF 今年 以来的净值增长率也逼近翻倍,分

华泰柏瑞中证动漫游戏 ETF 的基金经理在基金一季报中表 示,展望后市,首先,在供需层面, 用户付费意愿回升有望,结合新 产品逐步上线,有望带来业绩增 量,激发市场活力;其次,政策层 面,版号管控与未成年人防沉迷 已取得阶段性成效;最后,技术层 面,游戏有望充分受益于AIGC技 术的快速发展,一方面AIGC能够 快速生成图像、文案与音效等核 心要素,提升研发效率,另一方面 AIGC与游戏结合后或将带来更丰 富的内容生态,例如某游戏在GPT 加持后,玩家能够与NPC进行自 由对话,实现深度交互,获得更个 性化的游戏体验。

也有不少机构人士开始提示 风险,认为以游戏、传媒为代表的 相关概念股,当前已经到达高位, 赚钱效应可能趋弱,投资者需谨防 高位被套。

主动权益基金领跑换人

同样受益于游戏、传媒等概念 股的大涨,部分擅长押注相关赛道 的主动权益基金在四月火速"超 车",超过此前重仓计算机等信创 行业的基金,实现业绩领跑。

Wind数据显示,今年前四个 月有18只(不同份额基金合并计 算)主动权益基金净值增长率超 30%。其中,银华体育文化超过一 季度领跑的诺安积极回报,净值增 长率暂居第一,达69.26%。

观察该基金最新持仓,为清一 色游戏、传媒相关个股。一季度 末,该基金前十大重仓股为吉比 特、三七互娱、昆仑万维、恺英网 络、三六零、神州泰岳、蓝色光标、 三人行、科大讯飞、姚记科技。

在银华基金2023年二季度策略 会上,银华体育文化基金的基金经理 唐能表示,观察 Chat GPT能不能持续 引领市场主线,可以关注两点:一是 有没有更多科技巨头快速加入大模 型生产的行列;二是运用大模型进行 开发和改造,企业能不能推出特别有 竞争力的产品,推动收入的提升。目 前来看,这两个方面都非常正面,无 论是大科技巨头的快速加入,包括大 模型的应用端爆发,预估部分企业二 季度可以快速兑现业绩。

此外,诺安积极回报、东吴移 动互联两只基金今年以来的净值 增长率超50%。前海开源沪港深 乐享生活、银河文体娱乐主题、东

吴新趋势价值线、招商优势企业、 天治研究驱动、泰信行业精选今年 以来的净值增长率均超40%。

基金长跑后劲足

拉长时间来看,主动权益型基金 整体业绩表现亮眼。Wind数据显 示,截至4月28日,148只(不同份额 未合并)基金近三年净值增长率超 100%,8只基金净值增长率超200%。

其中,原油QDII领跑近三年公 募基金业绩榜单。嘉实原油、南方 原油、易方达原油、国泰大宗商品 近三年净值增长率超200%。

以近五年业绩来看,虽然经历 过市场多次回调,仍有433只基金 净值增长率超100%,27只基金净 值增长率超200%。

在近五年业绩排行榜上,主动 权益型基金发挥主动管理优势,领 跑全市场基金。其中,倪超管理的 金鹰信息产业近五年净值增长率 近300%,达294.8%,周海栋管理 的华商新趋势优选近五年净值增 长率为287.73%。此外,祁禾管理 的易方达环保主题、郑巍山管理的 银河智联主题、廖玮彬管理的金元 顺安元启近五年净值增长率均超 (来源:《中国证券报》) 250%

只争朝夕 广发银行金融助力广东高质量发展

诞生于改革开放大潮的广发 银行,在广东这片热土,始终秉持 "敢为天下先"的开拓者精神,先行 先试创下多个第一:在国内银行业 首家推出先消费、后还款的信用 卡,首家办理按揭贷款,首推全国 通存通兑、可置换动产质押、企业 财务顾问、出口退税贷款等业务, 是首批开办离岸业务的股份制商 业银行。

作为唯一一家总部在广州的 全国性股份制商业银行,广发银行 坚持"根植湾区"战略,将广东作为 发展战略重点,助力提升服务广东 经济社会发展水平。

服务大局有责任有担当

广发银行加大广东地区信贷 投放助力稳增长,截至2022年末, 在广东省贷款余额超1万亿元,占

全行各项贷款的50%。 支持先进制造业发展,签约设 备更新改造专项贷款和制造业中 长期贷款工作得到国家发改委充

分肯定;在广东省内绿色金融、战 略性新兴产业信贷余额增幅分别 超 133%、128%。

作为广东省地方政府债券主 承销商,协同国寿系统增加对广东 地方债投资额,2022年累计投资地 方债165亿元;参与茂名、中山、阳 江等15个地市项目,为广东省地方 政府债券发行保驾护航。

支持广东电网、广州地铁11号 线、TCL、粤芯半导体等一批省内重 点项目,2022年在广东省内发放项 目贷款(不含房地产)金额245亿元。

惠企利民有力有成效

广发银行依托科技赋能,2022 年新增智慧城市项目约40个;与广 东省12家省内政府机关、企事业单 位开展数字工会项目合作,助力提 升管理效能;积极响应国家教育"双 减"政策要求,为广州、东莞、佛山等 16个地市共250家培训机构提供资 金监管金融服务,并入选人民网《数 造新实体》蓝皮书优秀案例。

该行大力推广"税银通"2.0、抵 押E贷等线上新产品,深入挖掘区 域化场景需求,因地制宜研发小微 企业客户差异化特色创新方案,推 出"政采通""科技E贷"等特色产 品专案。截至2022年末,广东地区 普惠型小微企业贷款余额比年初 增长17.2%。

广发银行成为广东省乡村振 兴专项债指定服务银行,与东莞、 茂名等15个地市签订乡村振兴专 项债协议,助力发行乡村振兴专项 债项目近百亿元。截至2022年底, 共有9家广东省内分行承担19个 定点帮扶点任务,选派17名帮扶干 部,全力推进各地帮扶工作。广发 银行发挥总部优势助力乡村振兴 模式及定点帮扶案例,被广东省主 管部门作为典型在全省推介。

抢抓机遇有为有突破

广发银行传承"敢为天下先" 的优良传统,在零售金融、跨境金 融等多个领域实现新突破。

2022全年信用卡消费金额达 2.5万亿元,自营消费贷款增长超 40%,住房按揭贷款增速排名股份 制银行前三,首批试点参与个人 养老金第三支柱建设,持续推进 网点经营转型,启动零售"智慧大 脑"建设。

首批获得跨境电商外汇金收 付业务资格,首推CIPS"账户集中 可视"服务,首批实现贸易融资资 产跨境转让双向落地,服务广东省 内实体客户,为广东省内优质国有 及民营实体企业引入境外金融活 水约126亿元人民币。

连续两年人选国内系统重要 性银行,在"全球银行1000强"榜单 中位列61位,创历史新高,获监管 单位及主流媒体颁发奖项超50个, 机构布局不断完善,成为唯一一家 实现广东省21个地级市机构全覆 盖的股份制银行;2022全年在广东 省内(含深圳)缴纳税款超63亿元, 占全行纳税总额的近62%。

(黄欣 金芷汐)



■邮储银行河源市分行邀请中医专家为员工进行理疗 黄欣 摄

2023年全市体育彩票工作会议召开

日前,2023年全市体育彩票 工作会议召开,向200多位体彩实 体店业主及专管员传达了2023年 全国、全省体育彩票工作会议精 神,总结回顾了2022年全市体育 彩票工作,分析了面临的形势和 问题,安排部署2023年全市体育

彩票工作,并宣读了表彰决定。 近年来,河源体彩发行工作 立足创新经营思路,打牢市场培 育基础,优化资源结构配置,提升 业主经营能力。2022年,全市体 育彩票逆势而行,总销量2.92亿 元,为我市筹集公益金2065.87万 元。其中,市级公益金1505.74万 元,代扣代缴个人中奖偶然所得 税966.84万元,体彩实体店总量 292家,提供就业岗位近600个。

会议当天,市体彩中心对一

批体彩实体店进行了表彰,并组 织开展参观优秀经营实体店活 动,邀请业主进行经验分享。紧 跟全省、全市高质量发展大势, 市文广旅体局提出,河源体彩要 自觉对标新发展的要求,践行中 国体育彩票"公益体彩乐善人 生"的公益理念,转变经营发展 方式,提高责任彩票意识,为河 源经济社会发展、为河源体育强 市建设作出贡献。

河源体彩负责人肖建厚透 露,今年,该中心主要工作是增 设网点及充分利用微信公众号、 直播、抖音等开展一系列文化艺 术活动,进一步提高体彩知名度 和影响力、实体店销售合规专项 整治工作、大乐透10亿元派奖 营销工作等。 (彭冲)